



Nr postępowania: 02/UCMMiT/PN/EL/2019

Gdynia, dnia 04.02.2019r.

**Do wszystkich Wykonawców
biorących udział w postępowaniu**

**WYJAŚNIENIE NR 2
ZWIĄZANE Z TREŚCIĄ SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA**

Tryb postępowania o udzielenie zamówienia publicznego: przetarg nieograniczony zg. z art. 39-46 Prawa zamówień publicznych (j.t. Dz. U. z 2018r. poz.1986 ze zm.)

W odpowiedzi na skierowane do Zamawiającego (w trybie art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawa zamówień publicznych, (j.t. Dz.U. z 2018r. poz. 1986 ze zm.) zapytanie, dotyczące treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia (siwz) w postępowaniu nr 02/UCMMiT/PN/EL/2019, prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego **na świadczenie usług serwisowania sprzętu medycznego przez 12 miesięcy w tym wykonanie kontroli bezpieczeństwa technicznego systemu komory hiperbarycznej Haux Starmed-Quadro 2700/2,2/IC**, informujemy:

Pytanie nr 1

Dot. odpowiedzi na pyt 20, OPZ pakiet nr 86

Zwracamy się z prośbą o wyjaśnienie dlaczego Zamawiający rozszerzył zakres przedmiotowego zamówienia wprowadzając dodatkowo przeglądy stacji Syngo.via bez umożliwienia złożenia ofert częściowych. W chwili obecnej sposób opisu przedmiotu zamówienia polegający na połączeniu opisanych elementów w jedną całość powoduje, że ofertę będzie mógł złożyć tylko jeden wykonawca – firma SIEMENS, co samo w sobie narusza zasady wynikające z ustawy Prawo zamówień publicznych. Wskazujemy, iż nie jest przedmiot niepodzielny, a wyodrębnienie elementów przedmiotu zamówienia do osobnych części/pakietów zwiększy konkurencyjność i tym samym obniży koszty dla Zamawiającego.

W związku z powyższym zwracamy się do Zamawiającego z prośbą o dokonanie zmiany zakresu zamówienia objętego Postępowaniem poprzez podział zamówienia na dwie części, bez konieczności składania ofert na wszystkie części zamówienia, tj.:

Część 1 - świadczenie usług serwisowych tomografu komputerowego Somatom Emotion

Część 2 –świadczenie usług serwisowych stacji opisowej Syngo.via firmy Siemens

System Syngo.via działa samodzielnie niezależnie od tomografu komputerowego, co zostało potwierdzone w Wyroku KIO 1500/17 z 31.07.2017 r., w związku z czym nie ma potrzeby, aby serwis ww. urządzeń wykonywany był przez jednego wykonawcę w ramach jednego pakietu. W przedmiotowym wyroku (str. 19) wskazano, iż sam Producent wie, iż tomografy komputerowe i rezonanse magnetyczne mogą być dowolnie odłączone od serwera Syngo via, a awaria jednego urządzenia nie implikuje awarii drugiego urządzenia. Połączenie serwisu urządzeń w jeden pakiet, tak jak obecnie, jest jednoznaczne z ograniczaniem konkurencji tylko do jednego wykonawcy, będącego serwisem producenta urządzenia, co jest sprzeczne z art. 7 ust. 1 ustawy Pzp, w której czytamy:

„1. Zamawiający przygotowuje i przeprowadza postępowanie o udzielenie zamówienia w sposób zapewniający zachowanie uczciwej konkurencji i równe traktowanie wykonawców oraz zgodnie z zasadami proporcjonalności i przejrzystości.”

Podział na części wpłynie korzystnie na konkurencję, a co za tym idzie na ceny oferowane w postępowaniu.

Odpowiedź:

*Zamawiający modyfikuje SIWZ poprzez wydzielenie z pakietu nr 86 zakresu dotyczącego serwisu stacji opisowej Syngo.via i MMWP do odrębnego pakietu nr 100. Aktualną treść pakietów nr 86 i 100 zawiera **Załącznik nr 1** do niniejszych wyjaśnień.*

Pytanie nr 2

Dot. odpowiedzi na pyt. 22,26, Umowa par. 5 ust. 3 Zał. nr 7 do SIWZ .Zwracamy się z prośbą o dopuszczenie do udziału w postępowaniu wykonawców posiadających przeszkolenie w zakresie serwisowania aparatury medycznej będącej przedmiotem zamówienia wydane przez firmy szkoleniowe niezależne od producenta, jednak szkolące od wielu lat inżynierów w zakresie obsługi aparatury medycznej. Zaznaczamy, że wymaganie posiadania uprawnień

Strona 1 z 3

potwierdzonych przez producenta sprzętu stawia w uprzywilejowanej pozycji producenta sprzętu, co stanowi naruszenie art. 7 ust. 1 ustawy Pzp, który mówi, że: „Zamawiający przygotowuje i przeprowadza postępowanie o udzielenie zamówienia w sposób zapewniający zachowanie uczciwej konkurencji i równe traktowanie wykonawców oraz zgodnie z zasadami proporcjonalności i przejrzystości”.

Jeśli Zamawiający chce mieć pewność, że zakres szkolenia odpowiadał szkoleniom producenta bardzo prosimy o dopuszczenie przedstawienie certyfikatów równoważnych odpowiadających przedmiotowi zamówienia wraz z wskazaniem zakresu ww. szkoleń.

W związku z powyższym, prosimy o potwierdzenie, iż w celu zapewnienia uczciwej konkurencji Zamawiający dopuści, aby osoby bezpośrednio uczestniczące w realizacji zamówienia posiadały doświadczenie i kwalifikacje gwarantujące należyte i fachowe wykonywanie usług, w szczególności posiadały uprawnienia potwierdzone przez podmiot prowadzący szkolenia dla osób serwisujących aparaty od co najmniej 2 lat liczonych od terminu składania ofert.

Odpowiedź:

Zamawiający modyfikuje odpowiedź na pytanie 22 i 26 z dnia 30.01.2019r. i odpowiada na powyższe pytanie.

Zamawiający informuje, iż przegląd aparatury medycznej ma być wykonany zgodnie z zaleceniami producenta i zgodnie z instrukcją techniczną producenta, w sposób kompletny, całkowity, przy użyciu odpowiednich, niezbędnych narzędzi oraz w sposób zabezpieczający prawidłowe i kompletne funkcjonowanie aparatu, w okresach między przeglądami konserwacyjno-serwisowymi.

Ponadto

1. Zamawiający modyfikuje Dział IV pkt 2 ppkt 3) SIWZ w następujący sposób:

„Zamawiający uzna, że wykonawca spełnia warunek posiadania odpowiedniej zdolności technicznej lub zawodowej, jeżeli:

- i. wykaże dokumentami, że w okresie ostatnich trzech lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie, wykonał należycie co najmniej trzy przeglądy serwisowe sprzętu medycznego, na który składa ofertę, w zakresie wskazanym w opisie przedmiotu zamówienia (Dział II pkt. 4 A,B) – **dotyczy pakietu nr 7,8,25,26,71,72,73,74,86,**
- ii. wykaże dokumentami, że w okresie ostatnich trzech lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie, wykonał należycie co najmniej dwa roczne przeglądy komór hiperbarycznych typu Haux w zakresie wskazanym w opisie przedmiotu zamówienia (Dział II pkt. 4 C. ppkt 1-10)) – **dotyczy pakietu nr 97,**
- iii. wykaże dokumentami, że dysponuje odpowiednimi osobami, które będą wykonywać zamówienie, w tym:
- dysponuje co najmniej jedną osobą posiadającą doświadczenie w wykonaniu co najmniej 2 przeglądów rocznych komór hiperbarycznych typu Haux w zakresie przeglądu wskazanym w opisie przedmiotu zamówieni. (Dział II pkt. 4 C. ppkt 1-10) – **dotyczy pakietu nr 97.”**

oraz Zamawiający modyfikuje Dział VI pkt 6 ppkt 7) SIWZ w następujący sposób:

- 7) „aktualny na dzień składania, wykaz usług wykonanych nie wcześniej niż w okresie ostatnich trzech lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie, co najmniej:
- i. trzy przeglądy serwisowe sprzętu medycznego, na który składa ofertę, w zakresie wskazanym w opisie przedmiotu zamówienia (Dział II pkt. 4 A,B) – **dotyczy pakietu nr 7,8,25,26,71,72,73,74,86,**
 - ii. dwa roczne przeglądy komór hiperbarycznych typu Haux w zakresie wskazanym w opisie przedmiotu zamówienia (Dział II pkt. 4C ppkt 1-10)) – **dotyczy pakietu nr 97**
- wraz z podaniem ich przedmiotu, wartości, daty, miejsca wykonania i podmiotów ma rzecz których usługi te zostały wykonane z załączeniem dowodów określających, czy te usługi zostały wykonane należycie, przy czym dowodami, o których mowa są referencje bądź inne dokumenty wystawione przez podmiot, na rzecz którego usługi były wykonywane, a jeżeli z uzasadnionej przyczyny o obiektywnym charakterze wykonawca nie jest w stanie uzyskać tych dokumentów - oświadczenie wykonawcy (wzór wykazów odpowiednio stanowią **Załączniki nr 10 i 12 do SIWZ)**”

Zamawiający dodaje załącznik nr 12 do SIWZ, który stanowi **Załącznik nr 2** do niniejszych wyjaśnień tj. Wykaz wykonanych przeglądów – dotyczy pakietu nr 7,8,25,26,71,72,73,74,86.

2. Zamawiający modyfikuje odpowiedź na Pytanie nr 15 z dnia 30.01.2019r. w następujący sposób:

Zamawiający modyfikuje treść §6 ust. 1 Zał. nr 8 do SIWZ w następujący sposób:

„Wykonawca wykonuje przedmiot zamówienia, o którym mowa w §1 Umowy osobami posiadającymi odpowiednią wiedzę, umiejętności i doświadczenie, w wykonywaniu kompleksowych przeglądów rocznych systemów komór hiperbarycznych oraz systemu monitorowania medycznego (HMMS) i wykona usługę zgodnie z najlepszą wiedzą,

zaleceniami i standardami producenta komory obowiązującymi w tym zakresie, w szczególności przy wykorzystaniu odpowiednich narzędzi.

Zmodyfikowana treść Zał. nr 8 do SIWZ stanowi Załącznik nr 4 do Wyjaśnień.

Załączniki:

1. Formularz cenowy po modyfikacji (pakiety zmodyfikowane zaznaczono na kolor niebieski) – Zał. nr 1 do SIWZ
2. Wykaz przeglądów – Zał. nr 12 do SIWZ
3. Formularz ofertowy po modyfikacji – Zał. nr 3 do SIWZ
4. Wzór umowy po modyfikacji – Zał. nr 8 do SIWZ

DYREKTOR SZPITALA

dr n. med. Anna Sionkowska

.....
Kierownik Zamawiającego